

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 9 (1542) || Суббота, 29 января 1955 года || Цена 10 коп.

## Выше уровень агитационно-пропагандистской работы

27 января состоялся 2 пленум Чебулинского райкома КПСС, который заслушал и обсудил вопрос «Об итогах работы пленума Кемеровского обкома КПСС». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. Малыгин.

В своем докладе он обратил внимание участников пленума на то, что боевая агитационно-пропагандистская работа партийных организаций среди населения является важнейшим условием успешного осуществления решений партии и правительства по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Поэтому наша партия придает первостепенное значение политической работе среди трудящихся.

Исторические решения партии и вызванный этими решениями поворот внимания партийных организаций к вопросу массово-политической работы на селе—все это обусловило некоторое улучшение политической работы в колхозах и МТС нашего района.

Отдельные партийные организации серьезно подошли к укреплению агитколлективов. Усиление массово-политической работы партийных организаций позволило в 1954 году добиться некоторых результатов в улучшении работы МТС и колхозов района.

Механизаторы района подняли в 1954 году более 6000 гектаров целинных земель, больше, чем в 1953 году получена урожайность, несколько укрепилась кормовая база общественного животноводства.

Вместе с тем идеиний уровень агитационно-пропагандистской работы в районе не отвечает требованиям партии, агитация иногда не носит наступательного, действенного характера.

Задача агитационно-массовой работы—хватить все производственные участки, а особенно животноводческие фермы колхозов. В Николаевском сельском Совете и колхозе «Победа» (тт. Четвергов и Сковпень) несмотря на крупные недостатки на животноводческих фермах, там нет агитаторов, наглядной агитации, «боевых листков». А что говорят данные? В 1954 году в колхозе надой молока на одну фуршную корову составил всего 710 литров. Агитмассовая работа и среди остальных колхозников проводится также кампанией.

Тоже можно сказать в адрес партийных организаций колхоз-

зов «Путь Ильича», «18 партсъезд» и других.

Такие парторганизации, как колхозов им. Сталина, «Трактор» (тт. Ананьев, Котов), в своей работе основным вопросом считают повседневную работу с людьми, а поэтому используют все формы агитмассовой работы.

Пленум РК КПСС указал, что райком партии слабо руководит лекторскими группами и группами докладчиков, мало читается лекций и докладов по международным вопросам, по развертыванию пропаганды здорового быта трудящихся, научно-атеистической пропаганде и о вреде алкоголя.

Большим недостатком является то, что мало выступают с политическими докладами, лекциями руководящие работники района и специалисты сельского хозяйства, мало используются возможности распространения передовых методов повышения сельскохозяйственного производства.

Ценное начинание главного зоотехника Чумайской МТС т. Токарева—организация социалистического соревнования на животноводческих фермах за увеличение надоя молока с применением передовых зоотехнических методов, получило применение только в колхозе «Правда» по Чумайской МТС.

Совершенно отсутствует у нас в районе практика передачи передового опыта в сельскохозяйственном производстве передовых хозяйств отстающим. В этом необходимо проявить больше инициативы руководителям МТС и зональным группам РК КПСС.

Чтобы шире охватить политическим влиянием население, необходимо использовать все формы политической работы—не только устную агитацию, но и радио, кино, клубы, библиотеки и агитпункты.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на 27 февраля 1955 года назначены выборы в Верховный орган власти Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся РСФСР. В целях успешного проведения выборов партийные организации должны широко развернуть агитационно-пропагандистскую работу среди населения и обеспечить проведение выборов на высоком политическом и организационном уровне с тем, чтобы 27 февраля текущего года безусловно добиться новой победы нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Черкашина Минадора Павловна—1927 года рождения, беспартийная, врач-эпидемиолог, выставленная от коллектива рабочих и служащих Орлово-Розовского совхоза.

805265

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией

22 июня 1941 года в результате вероломного нападения гитлеровской Германии Советский Союз оказался в состоянии войны с Германией. Своей самоотверженной борьбой вместе с народами стран антигитлеровской коалиции советский народ разгромил гитлеровских агрессоров и освободил народы Европы, в том числе и германский народ, от фашистского порабощения. На Потсдамской конференции 1945 года были определены пути дальнейшего развития Германии, как единого, миролюбивого и демократического государства, и подтверждена необходимость заключения мирного договора с Германией.

Президиум Верховного Совета СССР считает ненормальным, что, хотя со времени прекращения военных действий с Германией прошло около 10 лет, Германия все еще находится в состоянии раскола и не имеет мирного договора, а германский народ продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим народам.

Президиум Верховного Совета СССР констатирует, что политика Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, направленная на ремилитаризацию Западной Германии и ее включение в агрессивные военные группировки, нашедшая свое выражение в лондонском и парижских соглашениях, не позволила достигнуть необходимой договоренности о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и заключить мирный договор с Германией.

Имея в виду укрепление и развитие дружественных взаимоотношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, основанных на признании принципов суверенитета и равноправия, принимая во внимание мнение Правительства Германской Демократической Республики и учитывая интересы населения как Восточной, так и Западной Германии,

Президиум Верховного Совета СССР настоящим Указом объявляет:

1. Состояние войны между Советским Союзом и Германией прекращается, и между ними устанавливаются мирные отношения.

2. Все возникшие в связи с войной юридические ограничения в отношении германских граждан, рассматривавшихся в качестве граждан вражеского государства, утрачивают свою силу.

3. Объявление о прекращении состояния войны с Германией не изменяет ее международных обязательств и не затрагивает прав и обязательств Советского Союза, вытекающих из существующих международных соглашений четырех держав, касающихся Германии в целом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

## Кандидаты в депутаты Чебулинского районного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

### По Верх-Чебулинскому избирательному округу №1

ЛАРИОНОВ Михаил Никитич—1918 года рождения, член КПСС, зав. учетом райуполномочия, выставленный от рабочих и служащих райпромкомбината и райпотребкооперации.

### По Верх-Чебулинскому избирательному округу №2

КОСИНСКАЯ Нина Николаевна—1924 года рождения, беспартийная, агроном колхоза «Большевик», выставленная от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Верх-Чебулинской МТС.

### По Верх-Чебулинскому избирательному округу №3

БЛОХИНА Аксинья Ильинична—1911 года рождения, беспартийная, свинарка колхоза «Большевик», выставленная от колхозников колхоза «Большевик».

### По Орлово-Розовскому избирательному округу №4

КАЙДАШ Андрей Илларионович—1910 года рождения, член КПСС, председатель райпотребкооперации, выставленный от колхозников колхоза «Леонид Красин».

### По Орлово-Розовскому избирательному округу №5

ЧЕРКАШИНА Минадора Павловна—1927 года рождения, беспартийная, врач-эпидемиолог, выставленная от коллектива рабочих и служащих Орлово-Розовского совхоза.

### По Усть-Чебулинскому избирательному округу №6

БАСКОВ Дмитрий Филиппович—1897

года рождения, беспартийный, бригадир полеводческой бригады, выставленный от колхозников колхоза «18 партсъезд».

### По Кубаевскому избирательному округу №7

НОСАЧЕНКО Александр Иванович—1895 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Красные соколы», выставленный от колхозников колхоза «Красные соколы».

### По Ново-Казанскому избирательному округу №8

КОСИНСКИЙ Михаил Акимович—1927 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Путь к коммунизму», выставленный от колхозников колхоза «Путь к коммунизму».

### По Петропавловскому избирательному округу №9

ЕФИМОВ Евгений Васильевич—1910 года рождения, член КПСС, директор Верх-Чебулинской МТС, выставленный от колхозников колхоза «Земледелец».

### По Усманскому избирательному округу №10

КРИКОВЦОВА Полина Семеновна—1933 года рождения, беспартийная, зоотехник Верх-Чебулинской МТС, выставленная колхозниками колхоза «З-й Интернационал».

### По Николаевскому избирательному округу №11

МИЩЕНКО Егор Захарович—1911 года рождения, член КПСС, председатель Николаевского сельского Совета, выставленный от колхозников колхоза «Победа».

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Кандидаты в депутаты Чебулинского районного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Окончание)

**По Гарьскому****избирательному округу № 12**

**СТЕФАНЕНКО** Василий Гаврилович—1922 года рождения, член КПСС, зам. председателя исполкома районного Совета, выставленный от рабочих и служащих Керченского лесозаготовительного пункта.

**По Ново-Троицкому****избирательному округу № 13**

**МАЛЮГИН** Алексей Васильевич—1911 года рождения, член КПСС, секретарь РК КПСС, выставленный от колхозников колхоза «Победа».

**По Ново-Алексеевскому****избирательному округу № 14**

**ГНЕДЕНКО** Алексей Романович—1928 года рождения, член КПСС, председатель Ново-Троицкого сельского Совета, выставленный от колхозников колхоза имени М. Горького.

**По Кардонскому****избирательному округу № 15**

**КОРОЛЬКОВ** Владимир Павлович—1928 года рождения, кандидат в члены КПСС, директор Чебулинского леспромхоза, выставленный от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Чебулинского леспромхоза.

**По Ново-Александровскому****избирательному округу № 16**

**ИЛЬИН** Василий Алексеевич—1910 года рождения, член КПСС, прокурор Чебулинского района, выставленный от колхозников колхоза имени Хрущева.

**По Ново-Александровскому****избирательному округу № 17**

**ГОНЧАРОВ** Владимир Алексеевич—1926 года рождения, член КПСС, редактор районной газеты «Искра Ленина», выставленный от рабочих и служащих промартели имени Пушкина.

**По Покровскому****избирательному округу № 18**

**ТИХОМИРОВА** Надежда Васильевна—1922 года рождения, член КПСС, зав. райздравотделом, выставленная от колхозников колхоза «Трактор».

**По Ивановскому****избирательному округу № 19**

**ХУРТИНА** Мария Яковлевна—1924 года рождения, беспартийная, свинкарка колхоза «Заря», выставленная от колхозников колхоза «Заря».

**По Ново-Ивановскому****избирательному округу № 20**

**КОСИНСКИЙ** Иван Степанович—1921 года рождения, член КПСС, заведующий районным отделом народного образования, выставленный от рабочих и служащих Ново-Ивановского совхоза.

**По Михайловскому****избирательному округу № 21**

**КОНДРАТКОВ** Василий Иванович—1910 года рождения, член КПСС, секретарь РК КПСС, выставленный от колхозников колхоза «Раздолье».

**По Алчедатскому****избирательному округу № 22**

**БУДКО** Алексей Иванович—1913 года рождения, член КПСС, председатель Алчедатского сельского Совета, выставленный от колхозников колхоза «Маяк Ильича».

**По Дмитриевскому****избирательному округу № 23**

**ВОЛОНТИНАСОВА** Евдокия Петровна—1919 года рождения, беспартийная, комбайнер Усть-Сертинской МТС, выставленная от колхозников колхоза «Путь Ильича».

**По Шестаковскому****избирательному округу № 24**

**КОРЧУГАНОВ** Леонтий Федорович—1909 года рождения, член КПСС, председатель Шестаковского сельского Совета, выставленный от колхозников колхоза имени Сталина.

**По Усть-Сертинскому****избирательному округу № 25**

**МАЦКЕВИЧ** Даниил Фомич—1905 года рождения, член КПСС, председатель колхоза имени Маленкова, выставленный от колхозников колхоза имени Маленкова.

**По Усть-Сертинскому****избирательному округу № 26**

**АФАНАСЬЕВА** Мария Давыдовна—1928 года рождения, беспартийная, главный зоотехник Усть-Сертинской МТС, выставленная от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Усть-Сертинской МТС.

**По Курско-Смоленскому****избирательному округу № 27**

**УСТИНОВА** Анна Васильевна—1930 года рождения, беспартийная, директор семилетней школы, выставленная от колхозников колхоза имени Молотова.

**По Чумайскому****избирательному округу № 28**

**ПОЗДНЯКОВА** Хрестинья Семеновна—1929 года рождения, беспартийная, доярка колхоза «Правда», выставленная от колхозников колхоза «Правда».

**По Чумайскому****избирательному округу № 29**

**БЫКОВСКАЯ** Александра Дмитриевна—1924 года рождения, беспартийная, главный ветврач Чумайской МТС, выставленная от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Чумайской МТС.

**По Чумайскому****избирательному округу № 30**

**ФРОЛОВ** Григорий Ефграфьевич—1908 года рождения, член КПСС, бригадир тракторной бригады, выставленный от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Чумайской МТС.

**По Кураковскому****избирательному округу № 31**

**ТАЙЧЕНАЧЕВ** Григорий Федорович—1906 года рождения, беспартийный, зав. фермой колхоза им. Ворошилова, выставленный от колхозников колхоза имени Ворошилова.

**По Карабаровскому****избирательному округу № 32**

**МОКРОВ** Павел Григорьевич—1920 года рождения, член КПСС, председатель исполкома районного Совета, выставленный от колхозников колхоза «Оборона».

**По Казанскому****избирательному округу № 33**

**БОГДАНОВ** Борис Александрович—1920 года рождения, член КПСС, секретарь исполкома районного Совета, выставленный от рабочих и служащих Казанского лесозаготовительного пункта.

**По Козеюльскому****избирательному округу № 34**

**АЛЕКСЕЕВ** Иосиф Никанорович—1912 г. рождения, член КПСС, председатель Козеюльского сельского Совета, выставленный от рабочих и служащих промартели «Канат».

**По Мурюкскому****избирательному округу № 35**

**ВОЛКОВ** Иван Васильевич—1920 года рождения, член КПСС, райвоенком, выставленный от рабочих и служащих Мурюкского лесозаготовительного пункта.



Весной прошлого года сотни молодых рабочих и работниц московского автозавода имени Сталина по зову партии уехали на освоение целинных и залежных земель Алтая и Казахстана. Закончив сельскохозяйственный год, многие из них приехали в отпуск в столицу. Молодые механизаторы часто бывают на родном заводе. Беседуя с рабочими, они рассказывают о том, как идет освоение целинных земель.

На снимке: бывший рабочий штампово-механического цеха П. П. Николаев (справа), ныне тракторист Ново-Елонской машино-тракторной станции Троицкого района Алтайского края, показывает выращенную на целинных землях Алтая пшеницу группе молодых рабочих, изъявивших желание поехать на освоение целины. Слева направо (сидят)—калильщик Д. М. Одиноков, токарь В. М. Скворцов, калильщик Н. Ф. Скворцов, строгальщик Е. П. Максаков. Стоят—фермеры А. Н. Разгуляев (слева) и С. Э. Жанклен.

## Укрепить счетные кадры в колхозах

Истекший 1954 сельскохозяйственный год является богатым годом для тружеников нашего района. Претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники и механизаторы улучшили качество обработки полей и уход за ними, получили высокий урожай.

В колхозах «Большевик», «Правда» и ряде других деревенских доходы выросли вдвое, а натуральные—в два и три раза. Значительно увеличились неделимые фонды, прибавились новые типовые строения, выросло поголовье скота, на животноводческих фермах шире применяется механизация.

Колхозное хозяйство становится многоотраслевым и доходным. Поэтому оно требует, чтобы руководили им хорошо подготовленные работники, отлично знающие все отрасли колхозного производства. Паряду с этим, многоотраслевое хозяйство требует точного учета, ибо учет—это социализм, как учил великий Ленин.

К сожалению, учет во многих колхозах района находится на низком уровне. Это объясняется неподготовленностью многих счетных работников. А там, где плохо поставлен учет, появляются хищения и растраты. Плохой учет снижает товаро-денежные доходы колхозов.

Неудовлетворительно организован учет в колхозах имени Молотова, имени Ворошилова, «Раздолье», «Трактор», имени М. Горького. Не случайно, что во время уборки здесь имела место кража зерна. Хлеб зачастую отправлялся на элеватор без веса, «на глазок», что приводило к большим недоразумениям.

В некоторых отгруженных машинах оказалось недостача зерна по 2—3 центнера, а предъявить требования и восстановить ущерб было невозможно.

Предстоящие отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах должны уделить этим вопросам самое серьезное внимание. Прежде всего, надо хорошо подготовиться к собраниям. Работники райисполкома и МТС призваны помочь колхозникам избрать рабочеспособный состав правлений, укомплектовать опытными людьми и такие руководящие кадры, как бригадиры, зав. фермами, кладовщики и другие. Особо следует обратить внимание на укрепление счетных кадров. С этой целью надо вернуть в колхозы ранее работавших там счетоводов и бухгалтеров, способных поднять на должную высоту колхозный учет, стоять на страже каждой копейки, каждого килограмма колхозной продукции.

Такие кадры имеются в нашем районе. Многолетний стаж работы в колхозном производстве имеет, например, Игнат Павлович Непомнящий, по неизвестным причинам вышедший из колхоза и ныне работающий в инкубаторной станции. Краморенко Ангелина Евгеньевна оказалась на работе в Чумайской больнице, Астахов Иван Александрович—уполномоченным в сельхозбанке, опытный бухгалтеров. Корчуганов—инструктором, и многие другие. Большинство из них получило специальность на колхозные средства, но в колхозах не работает.

Чтобы ликвидировать запущенность учета в колхозах, необходимо направить туда для постоянной работы наших лучших счетоводов и бухгалтеров. Это явится серьезным вкладом в дело дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

М. Поляков.

За редактора М. ЦУКАНОВ.

Тираж 1530 экз.